

“郑州·郑东新区杯” 2017“一带一路”UIM世界X-CAT摩托艇锦标赛中国系列赛郑州站



速度激情“水上飞” 金秋绿城享盛宴



扫描二维码
看X-CAT摩托艇锦标赛

本报讯 一艘艘快艇劈波斩浪疾驰而过,浪花飞溅,扣人心弦……这种影视作品里经常出现的精彩画面即将展现在郑州人的眼前——由世界摩托航海联合会(UIM)、国家体育总局水上运动管理中心、郑州人民政府共同主办,郑州市郑东新区管委会、郑州报业集团、郑州市体育局和意大利东方蓝色海湾有限公司承办的“郑州·郑东新区杯”2017“一带一路”UIM世界X-CAT摩托艇锦标赛中国系列赛郑州站大赛将于10月13日至15日在郑州东区龙湖举行,这也是郑州第一次承办如此高水平、高规格的水上极速项目。届时来自世界各地的13支顶级动力艇队将为郑州市民奉献上一场精彩的视觉盛宴。

这是记者从25日在郑州M酒店举行的2017“一带一路”世界X-CAT摩托艇锦标赛郑州赛事新闻发布会上获得的消息。郑报融媒记者 郭韬略 刘超峰/文 周甬 李焱/图

顶级赛事 中原逐鹿

据X-CAT中国官方授权承办方总监卢山介绍,世界X-CAT摩托艇锦标赛是目前世界上专业程度最高、最刺激和最有吸引力的摩托艇大赛,也是全球摩托艇赛事当中,参与国家及赛艇数量最多的赛事。赛事前身名为CLASSI 6000,从2008年起更名为X-CAT,至今已有近20年赛事历史。每年度在欧洲、美洲、大洋洲、非洲及亚洲中东等地区进行职业方程式巡回锦标赛,2013年首次在中国举办赛事。

郑州站的比赛共历时三天,分别为配对淘汰赛、直线极速赛和标准绕圈赛。比赛共设置两个直道、两个90度的弯道、两个180度的弯道以及一个减速弯道和一个长距离赛道。每个赛道转弯处都设有浮标,共15个。在比赛过程中,摩托艇漏标或者撞标都会受到处罚,甚至会被取消比赛资格。这对选手的技术要求非常高,同时比赛也会因此更加惊险、刺激。



新闻发布会在M酒店召开

金秋龙湖 享受盛宴

此次赛事的举办地,位于郑东新区CBD北部的龙湖,水域面积5.6平方公里,蓄水量相当于两个半西湖,目前环境优美的龙湖区域已然成为郑州市民所钟爱的一个休闲娱乐场所。

平均水深4.5米、最深处为7米的龙湖已经过世界摩托航海联合会的前期考察和确认,具备举办比赛的条件。目前赛事的组织筹备工作正在积极进行中,届时将有来自13个国家的顶级选手来郑献艺。

除了正式比赛之外,赛前和比赛间隙,组委会还将安排水上高速花样摩托艇赛、艺术滑水和水上飞人等表演项目。让观众在体验极速竞速速度与激情的同时,享受到更多水上运动的乐趣。

就市民所关心的如何观赛问题,组委会表示,摩托艇赛事由于其赛道长,对看台有特殊要求,组委会将按照世界摩托航海联合会的要求,完成赛道、场地、

“国际郑”尽显魅力

世界X-CAT摩托艇锦标赛,是郑州市第一次举办国际一流的水上极速项目比赛,在填补了郑州市承办此类赛事的空白的同时,更为郑州市民提供了一次体育娱乐大餐。同时,比赛的进行也给郑州一次在全世界面前展示的机会。

郑州市委常委、宣传部长张俊峰在发布会上表示:“世界X-CAT摩托艇锦标赛郑州赛,既是一场精彩的体育赛事,也是一次郑州市对外文化交流的重大活动,对进一步增进世界对郑州的深入了解,推动郑州与世界的务实合作,扩大郑州的知名度和影响力,提升城市对外开放水平,都具有非常重要的意义。”

看台的设置,尽可能满足人们的观赛需求。大赛的票务方案也在积极拟定中,一旦确定门票的价格和销售渠道,就会通过媒体对外发布。

郑东新区精心打造的龙湖区域,其休闲、健身、娱乐的功能也不断通过各种体育赛事得到更好的发挥,在此之前,这里就举办了轩辕龙舟大赛、铁人三项邀请赛等全民健身赛事,而世界X-CAT摩托艇锦标赛的到来,使得赛事规格和水平大大提升。金秋十月,到龙湖边享受一场世界级的水上极速盛宴,这样的经历对每个人都是“一种极致诱惑”。

郑报融媒全媒体矩阵将通过《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、客户端对大赛进行全方位报道,并通过网络对大赛进行全程视频直播。即便是无法前往现场的观众,也同样能感受到摩托艇运动的独特魅力。

张俊峰用一山、一河、一祖、一城、一寺、一园“六个一”向国内外媒体推介郑州。他还向参加本次大赛的选手、嘉宾发出热情的邀请:“希望大家在比赛举办期间,多在郑州走一走、看一看,好好体味一下中原的厚重文化与秀美山水,感受一下郑州的热情好客与蓬勃发展!”

据悉,X-CAT赛事将通过世界300多个签约卫星电视媒体进行转播,观看赛事人次高达80个国家的2.2亿国际观众。通过这项赛事,可以将郑州这座古老而又年轻的城市的魅力展示给全世界,对城市的形象推广和国际化发展将产生积极的推动作用。

水上竞速,助力郑东新区

作为郑州市的新城区,郑东新区自建成以来承办了多项国内外体育赛事,而以“郑州·郑东新区杯”为此次世界X-CAT摩托艇锦标赛命名,可见郑东新区对比赛的重视。

目前,郑东新区管委会正按照世界摩托航海联合会的要求,进行赛道设置、场地、看台布置等工作,按照郑州市政府对这项赛事的筹备要求,严格对接各项措施,保证做好选手、嘉宾的接待,后勤保障,比赛交通、安保等各个环节的工作,确保赛事如期顺利进行。

金秋十月,良辰美景,在风景如画的龙湖边享受一场世界级的水上极速盛宴,这样的经历对每个人都是一场水上“速度与激情”的极致体验,同时也将让郑东新区的靓丽身影给所有人留下深刻而美好的印象。

“郑州号”期待夺冠

对于生活在内陆城市的郑州市民来讲,水上摩托艇是一项相对陌生的赛事,而X-CAT摩托艇更是与众不同。此次,赛事落户郑州,将让郑州市民有机会近距离一睹X-CAT摩托艇的风采,更值得一提的是,届时还将有一艘“郑州号”代表东道主出战,这也让观众在观看比赛时更有侧重点。

X-CAT赛艇最大可以达到600马力。它和其他水上摩托艇最大的不同在于它是双体双动力,有两个发动机,船身的独特构造能迅速加速和减速,不会沉没。平均时速180到190公里,最高时速达到280公里。赛艇配备两位专业驾驶员,一个负责驾驶,一个负责油门和刹车,这就要求驾驶员之间有非常好的默契,同时也为比赛增加了变数。郑州站的比赛共历时三天,分别为配对淘汰赛、直线极速赛和标准绕圈赛。

X-CAT赛艇对选手的技术要求非常高,目前国内也有一位选手拥有这样的驾照。同时,赛艇的造价非常高,每条艇都上十万元,还有高昂的维护成本。所以到目前为止,还没有中国选手参加比赛。

这次来郑州参赛的13条摩托艇,都是由来自美国、意大利等国的世界级高手驾驶。不过13条艇中会有一条“郑州号”出战,作为代表中国的摩托艇,组委会也将邀请高水平选手来驾驶“郑州号”,而它的目标也是夺取最终的冠军。

